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1.	
  V.	
  Adam
Voyage	
   d'un	
   chasseur	
   en	
   Afrique	
   ou	
   Revue	
   générale
des	
  chasses	
  et	
  pêches	
  de	
  ce	
  pays
Paris,	
   Lamy,	
   1843.	
   in-­‐4,	
   18	
   x	
   26,5	
   cm,	
   percaline	
   époque,
2	
  feuillets,	
  XVI	
  +	
  318	
  pages,	
  40	
  planches.

Cette	
  édition	
  de	
  1843	
  est	
  l'édition	
  originale	
  de	
  1839	
  remise	
  en
vente,	
  avec	
  les	
  feuillets	
  de	
  faux-­‐titre	
  et	
  de	
  titre	
  réimprimés.
Le	
  peintre	
  et	
   lithographe	
  Victor	
  Adam	
  (1801-­‐1866)	
  dresse	
  un
panorama	
  de	
  la	
  chasse	
  et	
  de	
  la	
  pêche	
  sur	
  le	
  continent	
  noir,	
  de
l'Afrique	
  du	
  Nord	
  au	
  Cap.
Illustré	
   de	
   40	
   belles	
   planches	
   lithographiées	
   par	
   l'auteur,
Janet-­‐Lange,	
   Perrot	
   et	
   Saint-­‐Aulaire.	
   Exemplaire	
   bien	
   complet
des	
  rares	
  planches	
  19	
  et	
  20	
  (Pêche	
  aux	
  thons	
  et	
  aux	
  bonites	
  à	
  la
ligne	
  et	
  Grande	
  pêche	
  des	
  Canaries)	
  que	
  Jules	
  Thiébaud	
  pensait
ne	
  pas	
  exister	
  et	
  que	
   la	
  bibliographie	
  de	
  Pierre	
  Mouchon	
  note
comme	
  souvent	
  manquantes.
Très	
   bon	
   état.	
  De	
   la	
   bibliothèque	
   de	
   Robert,	
   duc	
   d’Ursel
(1873-­‐1955),	
   sénateur	
   belge,	
   au	
   château	
   d’Hingène	
   (province
d’Anvers),	
   avec	
   son	
   ex-­‐libris	
   héraldique	
   gravé	
   par	
   Agry.
Légères	
   rousseurs,	
   quelques	
   feuillets	
   jaunis.	
   Dos	
   et	
   premier
plat	
  insolé.
Thiébaud	
   7-­8	
   (qui	
   indique	
   seulement	
   38	
   planches).-­	
   Mouchon
1044.
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2.	
  É.	
  Blaze
Histoire	
  du	
  chien	
  chez	
  tous	
  les	
  peuples	
  du	
  monde
Paris,	
  Tresse,	
  1843.	
  in-­‐8,	
  14,5	
  x	
  22	
  cm,	
  demi-­‐chagrin	
  à	
  coins	
  époque,
dos	
  à	
  nerfs,	
   tranches	
  marbrées,	
   couvertures,	
  2	
   feuillets,	
  VIII	
  +	
  460
pages.

Édition	
   originale	
   de	
   cette	
   étude	
   historique	
   et	
   anecdotique
curieuse	
   sur	
   le	
   chien,	
   qui	
   s'appuie	
   sur	
   la	
   Bible	
   et	
   sur	
   les	
   grands
textes	
   de	
   l'antiquité	
   grecque	
   et	
   latine	
   :	
   nom	
   du	
   chien,	
   caractère
physique	
  et	
  moral,	
  intelligence,	
  langage,	
  le	
  chien	
  dieu,	
  le	
  chien	
  astre,
le	
  chien	
  roi,	
   le	
   chien	
  symbole,	
   le	
   chien	
  gardien,	
   le	
   chien	
  victime,	
   le
chien	
   battu,	
   le	
   chien	
  mangé,	
   le	
   chien	
   remède,	
   le	
   chien	
   punition,	
   le
chien	
  miracle,	
   le	
   chien	
   présage,	
   le	
   chien	
   chasseur,	
   le	
   chien	
   cheval,
sympathie	
   et	
   antipathie	
   de	
   l'homme,	
   amitié	
   du	
   chien	
   pour	
   son
maître,	
  chiens	
  enragés,	
  variétés,	
  hygiène,	
  honneurs	
  rendus	
  au	
  chien.
Fils	
   d'un	
   notaire	
   mélomane	
   d'Avignon,	
   Élzéar	
   Blaze	
   (Cavaillon
1788-­‐Paris	
  1848)	
  s'engage	
  à	
  18	
  ans	
  dans	
  les	
  armées	
  de	
  l'Empire	
  en
1806.	
   Il	
   fait	
   les	
   campagnes	
   d'Allemagne,	
   d'Autriche	
   (est	
   blessé	
   à
Wagram)	
   puis	
   d'Espagne.	
   Il	
   est	
   de	
   nouveau	
   blessé	
   devant
Hambourg	
  en	
  1814.	
  Il	
  quitte	
  l'armée	
  en	
  1819	
  avec	
  le	
  grade	
  de	
  chef
de	
  bataillon.	
  Il	
  se	
  consacre	
  alors	
  à	
  sa	
  passion	
  de	
  la	
  chasse	
  et	
  publie
huit	
   ouvrages	
   renommés,	
   de	
   1836	
   à	
   1845,	
   qui	
   seront	
   souvent
réédités.	
  Il	
  laissa	
  aussi	
  des	
  souvenirs	
  militaires	
  en	
  1837.
Bel	
  exemplaire	
  de	
  la	
  bibliothèque	
  de	
  Robert,	
  duc	
  d’Ursel	
  (1873-­‐
1955),	
   sénateur	
   belge,	
   au	
   château	
   d’Hingène	
   (province	
   d’Anvers),
avec	
  son	
  ex-­‐libris	
  héraldique	
  gravé	
  par	
  Agry.
Sans	
  le	
  frontispice	
  qui	
  manque	
  souvent,	
  comme	
  le	
  signale	
  Thiébaud
("Un	
   frontispice	
   hors-­‐texte	
   n'a	
   pas	
   dû	
   être	
   joint	
   à	
   tous	
   les
exemplaires,	
  car	
  beaucoup	
  en	
  sont	
  dépourvus").
Thiébaud	
  102.
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3.	
  É.	
  Blaze
Le	
  chasseur	
  aux	
  Yilets	
  ou	
  La	
  chasse	
  des	
  dames
Paris,	
  Blaze,	
  Barba,	
  1839.	
  in-­‐8,	
  14	
  x	
  22	
  cm,	
  demi-­‐chagrin	
  à	
  coins
époque,	
   dos	
   lisse	
   orné	
   de	
   faux-­‐nerfs	
   et	
   de	
   volutes	
   dorés,
2	
  feuillets,	
  XVI	
  +	
  444	
  pages,	
  4	
  planches.

Édition	
   originale	
   de	
   ce	
   classique	
   sur	
   la	
   chasse	
   au	
   gibier	
   à
plume	
   (alouette,	
   ortolan,	
   etc.),	
   au	
   kilet,	
   au	
   miroir,	
   à	
   l'appeau,
avec	
  de	
  nombreuses	
   anecdotes	
   et	
  des	
   conseils	
   gastronomiques
("Prenez	
   une	
   ou	
   deux	
   douzaines	
   d'alouettes,	
   cela	
   dépend	
   du
nombre	
   de	
   vos	
   convives.	
   Plumez-­‐les	
   (vos	
   alouettes	
   et	
   non	
   pas
vos	
  convives),	
  videz-­‐les,	
  klambez-­‐les…")
Fils	
   d'un	
   notaire	
  mélomane	
   d'Avignon,	
   Élzéar	
   Blaze	
   (Cavaillon
1788-­‐Paris	
  1848)	
  s'engage	
  à	
  18	
  ans	
  dans	
  les	
  armées	
  de	
  l'Empire
en	
   1806.	
   Il	
   fait	
   les	
   campagnes	
   d'Allemagne,	
   d'Autriche	
   (est
blessé	
   à	
   Wagram)	
   puis	
   d'Espagne.	
   Il	
   est	
   de	
   nouveau	
   blessé
devant	
   Hambourg	
   en	
   1814.	
   Il	
   quitte	
   l'armée	
   en	
   1819	
   avec	
   le
grade	
  de	
  chef	
  de	
  bataillon.	
  Il	
  se	
  consacre	
  alors	
  à	
  sa	
  passion	
  de	
  la
chasse	
  et	
  publie	
  huit	
  ouvrages	
  renommés,	
  de	
  1836	
  à	
  1845,	
  qui
seront	
   souvent	
   réédités.	
   Il	
   laissa	
   aussi	
   des	
   souvenirs	
  militaires
en	
  1837.
Illustré	
  de	
  4	
  planches	
  lithographiées	
  (instruments,	
  kilets)	
  et	
  de
2	
  compositions	
  gravées	
  sur	
  bois	
  dans	
  le	
  texte,	
  dont	
  une	
  à	
  pleine
page.
Bel	
   exemplaire	
   en	
   reliure	
   romantique	
   de	
   cet	
   ouvrage
imprimé	
   à	
   compte	
   d'auteur,	
   provenant	
  de	
   la	
   bibliothèque	
   de
Robert,	
   duc	
   d’Ursel	
   (1873-­‐1955),	
   sénateur	
   belge,	
   au	
   château
d’Hingène	
   (province	
   d’Anvers),	
   avec	
   son	
   ex-­‐libris	
   héraldique
gravé	
  par	
  Agry.
Thiébaud	
  101.
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4.	
  É.	
  Blaze
Le	
  chasseur	
  conteur	
  ou	
  Les	
  chroniques	
  de	
  la	
  chasse…
Paris,	
   Tresse,	
   1840.	
   in-­‐8,	
   14	
   x	
   22	
   cm,	
   demi-­‐chagrin	
   à	
   coins
époque,	
  dos	
  orné	
  de	
  faux-­‐nerfs	
  et	
  de	
  volutes	
  dorés,	
  2	
  feuillets,
444	
  pages.

Édition	
   originale	
   rare	
   de	
   ces	
   nouvelles	
   historiques	
   et
anecdotiques,	
  de	
  ces	
  "hâbleries"	
  comme	
  dit	
  le	
  titre	
  complet	
  où
Blaze	
   évoque	
   avec	
   talent	
   toutes	
   sortes	
   de	
   chasseurs	
   "depuis
Charlemagne	
  jusqu'à	
  nos	
  jours	
  »	
   :	
  souverains,	
  princes,	
  prêtres,
ofkiciers,	
  paysans,	
  braconniers,	
  etc.
Fils	
  d'un	
  notaire	
  mélomane	
  d'Avignon,	
  Élzéar	
  Blaze	
  (Cavaillon
1788-­‐Paris	
   1848)	
   s'engage	
   à	
   18	
   ans	
   dans	
   les	
   armées	
   de
l'Empire	
  en	
  1806.	
  Il	
  fait	
  les	
  campagnes	
  d'Allemagne,	
  d'Autriche
(est	
  blessé	
  à	
  Wagram)	
  puis	
  d'Espagne.	
  Il	
  est	
  de	
  nouveau	
  blessé
devant	
   Hambourg	
   en	
   1814.	
   Il	
   quitte	
   l'armée	
   en	
   1819	
   avec	
   le
grade	
  de	
  chef	
  de	
  bataillon.	
  Il	
  se	
  consacre	
  alors	
  à	
  sa	
  passion	
  de	
  la
chasse	
  et	
  publie	
  huit	
  ouvrages	
  renommés,	
  de	
  1836	
  à	
  1845,	
  qui
seront	
  souvent	
  réédités.	
  Il	
  laissa	
  aussi	
  des	
  souvenirs	
  militaires
en	
  1837.
Bel	
   exemplaire	
   en	
   reliure	
   romantique	
   de	
   la	
   bibliothèque
de	
   Robert,	
   duc	
   d’Ursel	
   (1873-­‐1955),	
   sénateur	
   belge,	
   au
château	
   d’Hingène	
   (province	
   d’Anvers),	
   avec	
   son	
   ex-­‐libris
héraldique	
   gravé	
   par	
   Agry.	
   Petite	
   déchirure	
   sans	
   manque	
   en
marge	
  d'un	
  feuillet	
  (pp.	
  149-­‐150).
Thiébaud	
  101	
  ("Rare").
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5.	
  J.-­‐C.	
  Chenu
Ornithologie	
  du	
  chasseur.
Histoire	
  naturelle,	
  mœurs,	
  habitudes.
Chasse	
  des	
  oiseaux	
  de	
  plaine,	
  de	
  bois	
  et	
  de	
  marais
Paris,	
   Rothschild,	
   1870.	
   in-­‐4,	
   16,5	
   x	
   26	
   cm,	
   demi-­‐chagrin
époque,	
  dos	
  à	
  nerfs	
  orné	
  de	
  motifs	
  dorés,	
  4	
  feuillets,	
  168	
  pages,
2	
  feuillets,	
  50	
  planches.

Édition	
  originale.
L'un	
   des	
   plus	
   beaux	
   ouvrages	
   de	
   chasse	
   du	
   XIXe	
   siècle,
consacré	
   au	
   gibier	
   à	
   plume,	
   contenant	
   50	
   planches	
   gravées
entièrement	
   et	
   Yinement	
   aquarellées	
   (en	
   non	
   en	
   chromo-­‐
typographie	
  comme	
  l'indique	
  le	
  titre).
Importante	
   description	
   des	
   espèces,	
   de	
   leurs	
   mœurs,	
   de	
   leur
environnement,	
   de	
   leur	
   implantation	
   en	
   France	
   et	
   de	
   leur
chasse,	
  par	
  un	
  chasseur	
  ornithologue	
  réputé.
Bel	
   exemplaire,	
   les	
   planches	
   sont	
   très	
   fraîches	
   et	
   sans
rousseur.
Thiébaud	
  191.-­	
  Schwerdt	
  I,	
  109.-­	
  Ronsil	
  557.
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6.	
  T.	
  Deyeux
Le	
  vieux	
  chasseur
Paris,	
   Houdaille,	
   1835.	
   in-­‐4,	
   18	
   x	
   27	
   cm,	
   demi-­‐veau	
   époque,
signé	
  Boutigny,	
  dos	
  lisse	
  orné	
  de	
  volutes	
  et	
  de	
  fers	
  cynégétiques
dorés,	
  1	
  feuillet,	
  158	
  pages,	
  53	
  planches.

Édition	
   originale	
   de	
   ce	
   superbe	
   album	
   de	
   53	
   Yines
lithographies	
   d'Eugène	
   Forest	
   (1808-­‐1891)	
   dont	
   le	
   titre-­‐
frontispice	
   tiré	
   en	
   bistre,	
   accompagnées	
   chacune	
   d'un	
   feuillet
d'explication.
“C'est	
   la	
   plus	
   belle	
   édition	
   de	
   cet	
   ouvrage,	
   l'un	
   des	
   rares
volumes	
  illustrés	
  de	
  l'époque	
  romantique	
  consacré	
  à	
  la	
  chasse	
  ;
elle	
  est	
  loin	
  d'être	
  commune.”	
  (Thiébaud).
Très	
  bel	
  exemplaire,	
  grand	
  de	
  marges,	
  dans	
  une	
  séduisante
reliure	
   romantique	
   à	
   décor	
   cynégétique	
   signée	
   de
Boutigny,	
  relieur	
  parisien	
  qui	
  exerça	
  de	
  1828	
  à	
  1865	
  et	
  qui	
  mit
à	
   la	
  mode	
   la	
   dorure	
   de	
   style	
   rocaille.	
   Le	
   dos	
   de	
   la	
   reliure	
   est
orné	
  de	
  volutes	
  dorées	
  et	
  de	
  fers	
  représentant	
  des	
  chiens	
  et	
  des
oiseaux.
De	
   la	
   bibliothèque	
   de	
   Robert,	
   duc	
   d’Ursel	
   (1873-­‐1955),
sénateur	
  belge,	
  au	
  château	
  d’Hingène	
  (province	
  d’Anvers),	
  avec
son	
   ex-­‐libris	
   héraldique	
   gravé	
   par	
   Agry.	
   Pâle	
   mouillure
ancienne	
  à	
  un	
  feuillet	
  (pp.	
  87-­‐88).
Thiébaud	
  274.-­	
  Schwerdt	
  I,	
  pp.	
  139-­140	
  («	
  Deyeux'	
  Xirst	
  and	
  most
important	
  book,	
  which	
  was	
  difXicult	
  to	
  Xind	
  even	
  at	
  the	
  date	
  when
Souhart	
   published	
   his	
   bibliography.	
   The	
   Vieux	
   chasseur	
   is	
   an
interesting	
  and	
  amusing	
  production	
  »).-­	
  Jeanson	
  174.
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7.	
  É.	
  Foà
Mes	
  grandes	
  chasses	
  dans	
  l'Afrique	
  centrale
Paris,	
  Plon,	
   1906.	
   in-­‐4,	
  16	
  x	
  23	
  cm,	
  demi-­‐chagrin	
  époque,	
  dos	
  à
nerfs,	
   tête	
   dorée,	
   couvertures,	
   2	
   feuillets,	
   XII	
   +	
   384	
   pages,
frontispice,	
  23	
  planches,	
  une	
  carte	
  repliée.

Un	
  des	
  plus	
   importants	
  et	
  des	
  plus	
  célèbres	
  récits	
   français
de	
  chasse	
  en	
  Afrique,	
  dont	
  la	
  première	
  édition	
  parue	
  en	
  1895.
Géographe	
   français,	
   Édouard	
   Foà	
   (1862-­‐1901)	
   fut	
   chargé	
   en
1891,	
   par	
   le	
   Muséum	
   d’histoire	
   naturelle,	
   d’une	
   mission
d’exploration	
  en	
  Afrique	
  australe.	
  Au	
  cours	
  de	
  ces	
  deux	
  années
de	
  voyage,	
   il	
  va	
  concilier	
  ses	
  travaux	
  scientikiques	
  et	
  sa	
  passion
pour	
  la	
  chasse.	
  Sa	
  mission	
  fut	
  couronnée	
  par	
  la	
  médaille	
  d'or	
  de
la	
  Société	
  de	
  géographie.
Débarqué	
   au	
  Cap,	
  Foà	
   rejoint	
   le	
  Transvaal.	
   Il	
   découvre	
   alors	
   la
grande	
  chasse	
  sur	
  les	
  berges	
  de	
  la	
  Crocodile	
  River,	
  où	
  il	
  séjourne
quelque	
   temps.	
  Avec	
   ses	
  pisteurs	
   et	
   ses	
  porteurs,	
   l’explorateur
part	
   à	
   pied	
   vers	
   le	
   Zambèze,	
   en	
   suivant	
   la	
   rivière	
   Sabi.	
   La
caravane	
  rejoint	
  alors	
  la	
  côte	
  du	
  Mozambique	
  pour	
  remonter	
  le
Zambèze	
  en	
  pirogue.	
  Après	
  Tête	
  et	
  les	
  gorges	
  de	
  Kébrabassa,	
  la
colonne	
   s’enfonce	
   au	
   nord,	
   vers	
   l’Afrique	
   centrale,	
   dans	
   les
montagnes	
   de	
   Tchiouta.	
   Chaque	
   halte,	
   chaque	
   campement	
   est
l’occasion	
   de	
   chasses,	
   racontées	
   par	
   Foà	
   :	
   antilopes,	
   bufkles,
crocodiles,	
  félins	
  et	
  éléphants.
Illustré	
  d'un	
  portrait	
  de	
  l'auteur	
  en	
  frontispice,	
  de	
  23	
  planches,
de	
  59	
  gravures	
  dans	
  le	
  texte	
  de	
  Paul	
  Mahler	
  et	
  d’Émile	
  Bogaert
et	
  d'une	
  carte	
  repliée	
  de	
  l'itinéraire	
  de	
  Foà.	
  Couverture	
  illustrée
en	
  couleurs.
Bel	
  exemplaire.
Thiébaud	
  405.

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Librairie	
  de	
  Montbel	
  Octobre	
  2016

	
  	
  	
  	
  	
  	
  Liste	
  7.	
  Classiques	
  



8.	
  Marquis	
  de	
  Foudras
La	
  vénerie	
  contemporaine
Paris,	
   Degorce-­Cadot,	
   1861-­‐1866.	
   3	
   volumes	
   in-­‐12,	
   12,5	
   x	
   19
cm,	
  demi-­‐chagrin	
  époque,	
  dos	
  à	
  nerfs,	
  2	
  feuillets,	
  296	
  pages	
  +	
  2
feuillets,	
  314	
  pages,	
  2	
  feuillets	
  +	
  346	
  pages.

Édition	
   originale,	
   en	
   3	
   volumes	
   avec	
   titres	
   de	
   relais,	
   de	
   la
célèbre	
   œuvre	
   dans	
   laquelle	
   le	
   marquis	
   de	
   Foudras	
   passe	
   en
revue	
  les	
  personnalités	
  qui	
  ont	
  tenu	
  une	
  place	
  d’honneur	
  dans
la	
   vénerie	
   du	
   XIXe	
   siècle	
   :	
   Veneurs,	
   chevaux,	
   chiens.	
   Les
passionnés	
   et	
   les	
   excentriques.	
   Histoires	
   bizarres,	
   esquisses	
   et
pochades.
Exemplaire	
  bien	
  relié.	
  Rousseurs.	
  Sans	
  le	
  feuillet	
  de	
  dédicace
du	
  premier	
  volume.
Thiébaud	
  423.
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9.	
  J.	
  du	
  Fouilloux
La	
  vénerie…
J.-­‐E.	
  de	
  Boissoudan
Méthode	
  pour	
  dresser	
  et	
  faire	
  voler	
  les	
  oyseaux…
Niort,	
  Robin	
  &	
  Favre,	
  1864.	
  in-­‐4,	
  21,5	
  x	
  28,5	
  cm,	
  demi-­‐veau
époque,	
  dos	
  orné	
  de	
  faux-­‐nerfs	
  dorés,	
  4	
  feuillets,	
  60	
  pages,
4	
  +	
  93	
  feuillets,	
  30	
  pages.

Réédition,	
  tirée	
  à	
  670	
  exemplaires,	
   de	
   l'édition	
  de	
  1635
du	
  traité	
  de	
  vénerie	
  de	
  Jacques	
  du	
  Fouilloux,	
  le	
  plus	
  célèbre
livre	
   de	
   chasse	
   français,	
   publié	
   pour	
   la	
   première	
   fois	
   à
Poitiers	
   en	
   1561.	
   Il	
   est	
   précédé	
   d'une	
   importante	
   étude
bio-­bibliographique	
   sur	
   Du	
   Fouilloux	
   (60	
   pages),	
   par
Pressac.
À	
   la	
   suite	
   est	
   imprimée	
   la	
   première	
   édition	
  du	
   texte	
   de
fauconnerie	
   de	
   Boissoudan,	
   dont	
   le	
   manuscrit	
   date	
   de
1745.
Illustré	
   d'un	
   portrait	
   de	
   l'auteur	
   en	
   frontispice	
   et	
   de	
   58
Yigures	
  sur	
  bois	
  regravées	
  sur	
  l'édition	
  de	
  1585.
Bel	
  exemplaire.	
  Légères	
  rousseurs	
  aux	
  premiers	
  feuillets.
Thiébaud	
   308-­311	
   (“mérite	
   d'être	
   recherchée”)	
   &	
   109.-­
Schwerdt	
  I,	
  p.	
  154.-­	
  Jeanson	
  196.



10.	
  Gyp
Les	
  chasseurs 	
  	
  	
  	
  	
  
Paris,	
   Calmann	
   Lévy,	
   1888.	
   in-­‐4,	
   demi-­‐chagrin	
   époque,	
   dos	
   à
nerfs	
   entièrement	
   orné	
   de	
   motifs	
   dorés,	
   tranches	
   dorées,	
   4
feuillets,	
  322	
  pages,	
  1	
  feuillet.

Édition	
  originale	
  d’un	
  des	
  ouvrages	
   les	
  plus	
  spirituels	
  sur
la	
  chasse	
  et	
  la	
  vénerie	
  au	
  XIXe	
  siècle.
Les	
  dialogues	
  et	
   les	
  descriptions	
  caustiques	
  de	
   la	
  comtesse	
  de
Martel	
   (1849-­‐1932),	
   dite	
   Gyp,	
   sont	
   illustrés	
   avec	
   autant
d’humour	
  et	
  de	
   kinesse	
  par	
  des	
  centaines	
  de	
  croquis	
  de	
  Crafty
(1840-­‐1906).
Bel	
   exemplaire	
   avec	
   un	
   envoi	
   de	
   Gyp	
   au	
   docteur	
   Henri
Chassin,	
  daté	
  de	
  1920.	
  Petite	
  mouillure	
  en	
  marge	
  des	
  derniers
feuillets.	
  Légères	
  rousseurs	
  à	
  quelques	
  feuillets.	
  Dos	
  insolé.
Thiébaud	
  637.
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  11.	
  A.	
  d'Houdetot
Braconnage	
  et	
  contre-­braconnage
Paris,	
  Charpentier,	
  1858.	
  in-­‐8,	
  14	
  x	
  22,5	
  cm,	
  demi-­‐veau	
  époque,
dos	
   lisse	
   orné	
   de	
   faux-­‐nerfs	
   dorés,	
   X	
   pages,	
   1	
   feuillet,	
   358
pages,	
  frontispice.

Édition	
   originale	
   du	
   célèbre	
   ouvrage	
   classique	
   d'Adolphe
d'Houdetot	
   (1799-­‐1869),	
   fruit	
   d'une	
   vie	
   d'expérience	
   et	
   de
passion	
   cynégétique	
   :	
   histoire	
   du	
   braconnage,	
   gendarmes	
   et
gardes,	
  braconniers,	
  gibiers	
  braconnés…	
  “La	
  chasse,	
  c'est	
  la	
  loi
du	
  plus	
  fort;	
  le	
  braconnage,	
  c'est	
  la	
  loi	
  du	
  plus	
  kin”.
Illustré	
   d'un	
   beau	
   frontispice	
   lithographié	
   par	
   le	
   célèbre
peintre	
  Horace	
  Vernet	
  (1789-­‐1863).
Bel	
  exemplaire	
  enrichi	
  d'un	
  émouvant	
  envoi	
  de	
  l'auteur	
  à
son	
  neveu	
  le	
  baron	
  de	
  Villars	
  (1815-­‐1886),	
  qui	
  fut	
  bouton	
  de
la	
  Vénerie	
  impériale	
  de	
  Napoléon	
  III.	
  Très	
  légères	
  rousseurs.
Thiébaud	
  502	
  (“Édition	
  originale	
  peu	
  commune”).



12.	
  A.	
  d'Houdetot
Le	
  chasseur	
  rustique
Paris,	
   Charpentier,	
   1847.	
   in-­‐8,	
   13,5	
   x	
   21,5	
   cm,	
   demi-­‐veau
époque,	
  dos	
  lisse	
  orné,	
  4	
  feuillets,	
  480	
  pages.

Édition	
  originale	
  d'un	
  texte	
  célèbre,	
  dédié	
  à	
  Jules	
  Gérard,	
   le
tueur	
   de	
   lions.	
   La	
   qualité	
   de	
   ce	
   texte,	
   qui	
   deviendra	
   l'un	
   des
plus	
   grands	
   classiques	
   français	
   de	
   chasse,	
   lui	
   voudra	
   d'être
régulièrement	
   réédité	
   jusqu'au	
   XXe	
   siècle.	
   L'ouvrage,	
   truffé
d'anecdotes	
   et	
   de	
   souvenirs,	
   traite	
   des	
   armes,	
   du	
   tir	
   et	
   de	
   la
chasse	
  au	
  chien	
  d'arrêt,	
  en	
  plaine,	
  au	
  bois,	
  au	
  marais,	
  etc.	
  Avec
un	
   spirituel	
   chapitre	
   de	
   “bienséances	
   et	
   civilités”.	
   Il	
   est
complété	
   d'un	
   Traité	
   sur	
   les	
   maladies	
   des	
   chiens,	
   par	
   le
vétérinaire	
  J.	
  Prudhomme.
Illustré	
  d'un	
  beau	
  frontispice	
  de	
  Horace	
  Vernet	
  (1789-­‐1863),
kinement	
  gravé	
  sur	
  bois.
Bel	
   exemplaire	
   en	
   reliure	
   romantique.	
   Ex-­‐libris	
   héraldique
gravé.
Thiébaud	
  504.
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13.	
  A.	
  d'Houdetot
La	
  petite	
  vénerie,	
  ou	
  La	
  chasse	
  au	
  chien	
  courant
Paris,	
   Charpentier,	
   1855.	
   in-­‐12,	
   11	
   x	
   18	
   cm,	
   demi-­‐veau
époque,	
   dos	
   orné	
   de	
   faux-­‐nerfs	
   dorés,	
   1	
   feuillet,	
   X	
   +	
   352
pages,	
  frontispice.

Un	
  classique	
  de	
  la	
  vénerie,	
  paru	
  pour	
  la	
  première	
  fois	
  en
1855,	
  que	
  l’auteur	
  qualikie	
  de	
  “petite”	
  en	
  comparaison	
  avec
la	
  grande	
  vénerie	
  féodale	
  et	
  royale.
D'Houdetot	
  (1799-­‐1869)	
  décrit	
  le	
  courre	
  du	
  loup,	
  du	
  lièvre,
du	
   cerf,	
   du	
   daim,	
   du	
   chevreuil,	
   du	
   sanglier,	
   du	
   renard,	
   du
blaireau,	
  du	
  lapin,	
  de	
  la	
  loutre	
  et	
  de	
  l'écureuil.	
  L'ouvrage	
  se
termine	
  par	
  un	
  lexique	
  des	
  termes	
  de	
  vénerie.
Illustré	
   d'un	
   frontispice	
   (chien	
   courant)	
   lithographié
d'après	
  Horace	
  Vernet.
Bel	
  exemplaire.	
  Rousseurs	
  éparses.
Thiébaud	
  506.



14.	
  C.	
  Kresz
Traité	
  des	
  chasses	
  aux	
  pièges
Paris,	
   l'auteur	
   et	
  Audot,	
   1829.	
  2	
  volumes	
   in-­‐8,	
  13,5	
   x	
  20,5	
   cm,
percaline	
   du	
   XIXe	
   siècle,	
   VIII	
   +	
   192	
   pages,	
   35	
   planches	
   &	
   2
feuillets,	
  176	
  pages,	
  25	
  planches.

Édition	
  originale	
  de	
  1822	
  avec	
  le	
  titre	
  renouvelé	
  en	
  1829.
La	
   première	
   partie	
   décrit	
   en	
   détail	
   les	
   pièges	
   existants,	
   leur
fabrication	
   et	
   leur	
   usage	
   :	
   kilets,	
   collets,	
   trébuchets,	
   etc.	
   ainsi
que	
   les	
   appâts,	
   les	
   appeaux,	
   les	
   appelants	
   et	
   les	
   miroirs	
   aux
alouettes.	
   La	
   seconde	
   partie	
   traite	
   des	
   diverses	
   chasses	
   :	
   des
petits	
   oiseaux	
   à	
   la	
   pipée,	
   à	
   l’arbret,	
   aux	
   abreuvoirs,	
   etc.,	
   du
piégeage	
   en	
   plaine	
   (faisans,	
   perdrix,	
   bartavelles,	
   cailles,
outardes,	
   alouettes…),	
   au	
   bois	
   (pigeons,	
   moineaux,	
   ortolans,
grives…),	
   en	
   terrains	
   humides	
   (pluviers,	
   bécasses,	
   bécassines,
courlis,	
   hérons,	
   foulques…)	
   et	
   du	
   gibier	
   d’eau	
   (canards,
sarcelles,	
   oies,	
   cygnes,	
   mouettes…)	
   Le	
   dernier	
   chapitre	
   est
consacré	
  aux	
  lièvres	
  et	
  aux	
  lapins	
  :	
  panneaux,	
  collets,	
  chasse	
  au
furet,	
  enfumage.
Illustré	
  de	
  60	
  planches	
  gravées	
  :	
  deux	
  belles	
  scènes	
  de	
  chasse
gravées	
   à	
   la	
   manière	
   noire	
   par	
   l’Allemand	
   Johann	
   Theodor
Susemihl	
  (1772-­‐	
  1848)	
  (Chasse	
  des	
  perdrix	
  à	
  la	
  tirasse	
  et	
  Lièvre
pris	
   au	
   collet),	
   de	
   181	
   croquis	
   de	
   pièges	
   et	
   de	
   57	
   kigures
d’oiseaux	
  gravés	
  sur	
  cuivre.
Kresz	
  était	
  "fabricant	
  d'ustensiles	
  de	
  chasse	
  et	
  de	
  pêche",	
  quai
de	
  la	
  Mégisserie	
  à	
  Paris.
Bel	
   exemplaire,	
   très	
   bien	
   conservé,	
   provenant	
   de	
   la
bibliothèque	
   de	
   Robert,	
   duc	
   d’Ursel	
   (1873-­‐1955),	
   sénateur
belge,	
  au	
  château	
  d’Hingène	
  (province	
  d’Anvers),	
  avec	
  son	
  ex-­‐
libris	
  héraldique	
  gravé	
  par	
  Agry.	
  Dos	
  légèrement	
  insolés.
Thiébaud	
  534	
  (qui	
  n'a	
  jamais	
  rencontré	
  ce	
  tirage).
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15.	
  L.	
  Labruyerre
Les	
  ruses	
  du	
  braconnage	
  suivies	
  des	
  Mémoires	
  d'un
braconnier
Paris,	
  Nourry,	
   1926.	
   in-­‐8,	
   15	
   x	
   19,5	
   cm,	
   demi-­‐chagrin	
   époque,
dos	
  à	
  nerfs,	
  couvertures,	
  tête	
  dorée,	
  240	
  pages.

Bonne	
   édition	
   réunissant	
   les	
   deux	
   ouvrages	
   de	
   ce
braconnier	
   de	
   grand	
   talent	
   (né	
   en	
   1723)	
   qui	
   retrouvera	
   la
liberté	
  en	
  1768	
  en	
  échange	
  d'une	
  place	
  de	
  garde	
  du	
  comte	
  de
Clermont	
  et	
  de	
  la	
  livraison	
  de	
  tous	
  ses	
  secrets	
  mis	
  par	
  écrit	
  de
ses	
   ruses	
   !	
   Son	
   autobiographie,	
   remplie	
   d'anecdotes	
   sur	
   la
chasse	
  au	
  XVIIIe	
  siècle,	
  est	
  publiée	
  à	
  la	
  suite.
Couverture	
   illustrée	
   d'un	
   bois	
   gravé	
   de	
   Louis-­‐Joseph	
   Soulas
(1905-­‐1954).
Bel	
  exemplaire.
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16.	
  É.	
  Leconte-­‐Desgraviers
Essai	
  de	
  vénerie,	
  ou	
  L'art	
  du	
  valet	
  de	
  limier…
Paris,	
  Levrault,	
  1810.	
   in-­‐8,	
  13,5	
  x	
  21	
  cm,	
  demi-­‐chagrin	
  à	
  coins
époque,	
  dos	
  orné	
  de	
  faux-­‐nerfs	
  et	
  de	
  volutes	
  dorés,	
  VIII	
  +	
  390
pages.

Édition	
   originale	
   de	
   cette	
   contrefaçon	
   de	
   L'art	
   du	
   valet	
   de
limier	
  (1784	
  et	
  1804)	
  devenu	
  Le	
  parfait	
  chasseur	
  en	
  1810.
Née	
   d'une	
   querelle	
   entre	
   les	
   deux	
   frères	
   Desgraviers,	
   cette
édition	
  présente	
   la	
   vénerie	
   du	
   cerf,	
   du	
  daim,	
   du	
   chevreuil,	
   du
sanglier	
   et	
  du	
   loup;	
   les	
   chiens,	
   leur	
  élevage	
  et	
   leurs	
  maladies;
puis	
  les	
  rendez-­‐vous	
  de	
  chasse	
  des	
  forêts	
  d’Île-­‐de-­‐France,	
  avec
le	
  placement	
  des	
  relais.
Les	
   deux	
   frères	
   Leconte,	
   Éléonor	
   (l'auteur	
   de	
   cet	
   ouvrage)	
   et
Augustin	
   (né	
   en	
   1749)	
   avaient	
   pris	
   le	
   nom	
   de	
   la	
   terre	
   des
Graviers	
  en	
  Normandie.	
   Ils	
  étaient	
  commandants	
  des	
  véneries
du	
  prince	
  de	
  Conti.
Un	
  des	
  rares	
  livres	
  de	
  vénerie	
  parus	
  sous	
  l'Empire.
Bel	
   exemplaire	
   en	
   reliure	
   romantique,	
   grand	
   de	
   marges,
provenant	
  de	
   la	
  célèbre	
  collection	
  Huzard,	
   avec	
  son	
  cachet
au	
   verso	
   du	
   feuillet	
   de	
   titre.	
   Le	
   vétérinaire	
   Jean-­‐Baptiste
Huzard	
   (1755-­‐1838)	
   fut	
  membre,	
   en	
   1795,	
   puis	
   président	
   de
l’Académie	
   des	
   sciences.	
   Bibliophile	
   remarquable,	
   il	
   avait	
   une
bibliothèque	
  de	
  plus	
  de	
  40	
  000	
  volumes	
  sur	
  l’histoire	
  naturelle,
l’art	
   vétérinaire,	
   l’économie	
   rurale,	
   la	
   chasse,	
   l’hippologie,	
   la
médecine,	
   qui	
   fut	
   dispersée	
   en	
   1842.	
   La	
   partie	
   sur	
   la	
   chasse
comprenait	
  622	
  numéros.
Thiébaud	
  268.-­	
  Huzard	
  4907	
   (cet	
   exemplaire,	
   broché).-­	
   Jeanson
172.-­	
  Manque	
  à	
  Schwerdt.
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17.	
  J.-­‐B.	
  J.	
  Le	
  Verrier	
  de	
  la	
  Conterie
L'école	
   de	
   la	
   chasse	
   aux	
   chiens	
   courants,	
   ou	
   Vénerie
normande
Paris,	
   Bouchard-­Huzard,	
   1845.	
   in-­‐8,	
   14	
   x	
   22	
   cm,	
   percaline
époque,	
  décor	
  à	
  froid	
  sur	
  les	
  plats,	
  2	
  feuillets,	
  XL	
  +	
  496	
  pages.

Édition	
   en	
   partie	
   originale	
   d'un	
   des	
   grands	
   classiques	
   du
XVIIIe	
  siècle	
   traitant	
  de	
   la	
  vénerie	
  du	
   lièvre,	
  du	
  chevreuil,	
  du
cerf,	
  du	
  daim,	
  du	
  sanglier,	
  du	
  loup,	
  du	
  renard	
  et	
  du	
  blaireau	
  et
de	
  la	
  loutre.
L'introduction	
   de	
   60	
   pages	
   est	
   nouvelle.	
   "C'est	
   un	
   fort
remarquable	
  résumé	
  historique	
  de	
  la	
  chasse	
  qui	
  assure	
  à	
  cette
édition	
   de	
   ne	
   pas	
   tomber	
   dans	
   l'oubli"	
   (Thiébaud).	
   Les
chapitres	
  sur	
  les	
  remèdes	
  pour	
  les	
  chiens,	
  le	
  droit	
  cynégétique
et	
  la	
  destruction	
  des	
  loups	
  ont	
  été	
  mis	
  à	
  jour,	
  avec	
  un	
  état	
  des
loups	
  détruits	
  par	
  les	
  lieutenants	
  de	
  louveterie	
  de	
  1818	
  à	
  1829
(18	
   709	
   loups	
   !)	
   et	
   par	
   département	
   en	
   1820	
   et	
   1825.	
   Cette
édition	
  de	
  1845	
  a	
  été	
  revue	
  par	
  un	
  membre	
  de	
  la	
  Société	
  royale
des	
  sciences	
  et	
  des	
  arts	
  de	
  l'Ain.
Jean-­‐Baptiste	
   Jacques	
   Le	
  Verrier	
   de	
   la	
   Conterie,	
   né	
   en	
   1718	
   à
Saint-­‐Brice-­‐sous-­‐Rânes	
   (Orne),	
   est	
   mort	
   en	
   1783	
   à	
   Amigny
(Manche)	
  dont	
  il	
  était	
  seigneur.
Illustré	
   de	
  38	
   gravures	
   sur	
   bois	
   dans	
   le	
   texte	
   (chiens,	
   bois,
fumées,	
  traces)	
  et	
  de	
  64	
  partitions	
  de	
  fanfares.
Bel	
   exemplaire	
   en	
   cartonnage	
   romantique,	
   de	
   la
bibliothèque	
   de	
   Robert,	
   duc	
   d’Ursel	
   (1873-­‐1955),	
   sénateur
belge,	
  au	
  château	
  d’Hingène	
  (province	
  d’Anvers),	
  avec	
  son	
  ex-­‐
libris	
   héraldique	
   gravé	
   par	
   Agry.	
   Les	
   deux	
   feuillets	
   sur	
   saint
Hubert	
   ont	
   été	
   reliés	
   avant	
   l'introduction.	
   Très	
   légères
rousseurs	
  aux	
  premiers	
  feuillets.
Thiébaud	
  590.
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18.	
  J.	
  Oberthür
Gibiers	
  de	
  notre	
  pays	
  I-­VI
Paris,	
   Champs-­Elysées,	
   1941.	
   6	
   tomes	
   en	
   7	
   volumes	
   in-­‐4,	
   23	
   x
28,5	
   cm,	
   demi-­‐basane	
   à	
   bandes	
   époque,	
   titres	
   dorés	
   sur	
   les
premiers	
  plats,	
  couvertures.

Édition	
   originale	
   du	
   plus	
   important	
   et	
   du	
   plus	
   célèbre
ouvrage	
  du	
  dr	
  Joseph	
  Oberthür	
  (1872-­‐1956),	
  l'un	
  des	
  grands
artistes	
   animaliers	
   français,	
   bien	
   complet	
   du	
   rare	
   volume	
  des
superbes	
  planches	
  inédites.

I.	
  Gibiers	
  d'eau	
  douce,	
  le	
  marais,	
  les	
  étangs,	
  les	
  rivières
II.	
  Gibiers	
  marins,	
  le	
  mer	
  et	
  ses	
  rivages
III.	
  La	
  forêt	
  et	
  ses	
  hôtes	
  (2	
  volumes)
IV.	
  Les	
  chiens	
  d'arrêt,	
  gibiers	
  à	
  plume	
  de	
  la	
  plaine	
  et	
  des	
  bois
V.	
  Gibiers	
  de	
  mer
VI.	
  100	
  planches	
  d'album	
  inédites

Bel	
   exemplaire.	
   Un	
   des	
   1700	
   exemplaires	
   numérotés	
   (n°
1509).	
  Dos	
  très	
  légèrement	
  insolés.
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19.	
  S.	
  Sidney
La	
  chasse	
  à	
  courre.	
  Le	
  livre	
  du	
  cheval
Paris,	
   Pairault,	
   1895.	
   in-­‐12,	
   12,5	
   x	
   18,5	
   cm,	
   demi-­‐chagrin
époque,	
  dos	
  à	
  nerfs,	
  couvertures,	
  314	
  pages,	
  1	
  feuillet.

Première	
   édition	
   française,	
   traduite	
   par	
   le	
   comte	
   René	
   de
Beaumont,	
   maître	
   de	
   l'équipage	
   Par	
   vaux	
   et	
   beaux	
   monts
(Morbihan).	
   L’auteur	
   traite	
   de	
   la	
   vénerie	
   anglaise	
   et	
   de	
   ses
particularités.
Illustré	
  d'une	
  vignette	
  sur	
  la	
  couverture.
Bel	
  exemplaire.	
  Papier	
  uniformément	
  jauni.
Thiébaud	
  845.
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20.	
  L.	
  Ternier	
  &	
  F.	
  Masse
Les	
  canards	
  sauvages	
  et	
  leurs	
  congénères.
Leurs	
   migrations,	
   leur	
   description,	
   et	
   leur
chasse	
  de	
  jour	
  et	
  de	
  nuit,	
  devant	
  soi,	
  en	
  bateau,	
  à
la	
  hutte	
  et	
  au	
  gabion
Paris,	
  Firmin-­Didot,	
  1908.	
  in-­‐4,	
  17,5	
  x	
  24,5	
  cm,	
  demi-­‐veau
époque,	
   dos	
   lisse	
   orné	
   de	
   kilets	
   dorés,	
   XXII	
   pages,	
   1
feuillet,	
  752	
  pages.

Édition	
  originale	
  d'un	
  grand	
  classique	
   remarquable
sur	
   la	
   chasse	
   au	
   gibier	
   d'eau	
   :	
   migrations,	
   météo,
descriptions	
   zoologiques,	
   braconnage,	
   lieux	
   de	
   chasse,
types	
   de	
   chasse,	
   armes,	
   canardières,	
   etc.	
   La	
   moitié	
   de
l'ouvrage	
   est	
   consacrée	
   à	
   la	
   chasse	
   à	
   la	
   hutte:
emplacement,	
  construction,	
  matériel,	
  appelants,	
  gabions
de	
  Picardie	
  et	
  de	
  Normandie,	
  etc.
Illustré	
   de	
   nombreuses	
   photographies	
   et	
   gravures
sur	
  bois.
Bel	
  exemplaire.	
  Dos	
  légèrement	
  insolé.
Thiébaud	
  884	
  (“premier	
  tirage,	
  rare”).


